

Apertura del curso en el Consejo de Estado

Asistió a la sesión nuestro Rvdmo. Prelado

El ministro de Justicia visita diversas instalaciones de la cuenca minera de Mieres

Mieres.—El ministro de Industria, visitó a primera hora de la mañana Hulleras de Riosa, empresa perteneciente en la actualidad a la Siderurgica de Avilés y luego recorrió las nuevas instalaciones de Lafaz y La Pereda, el pozo minero de San Nicolás, a inaugurarse y aquí visitó las nuevas naves de sueros, donde presenció el funcionamiento del nuevo tren de chapas y se le mostraron los planos y lugares donde se montará en breve otro modernísimo tren de laminación, ya adquirido en Norteamérica.

A las dos de la tarde, el ministro y acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo terminado el cual, el señor Planell visitó el nuevo taller central de carbones y el pozo Pollo, de la misma empresa.—Cifra.

APERTURA DEL CURSO EN EL CONSEJO DE ESTADO

Madrid.—El Consejo de Estado en pleno ha celebrado hoy la sesión de apertura del nuevo curso, bajo la presidencia de don José Ibañez Martín y con asistencia de los consejeros permanentes y del pleno.

El secretario general, don Alberto Martín Artajo, dio lectura a la memoria correspondiente al curso 1956-57, en la que se expone la labor consultiva realizada por el alto Cuerpo, que, en dicho período, ha emitido 2.078 dictámenes.

El presidente del Consejo, señor Ibañez Martín, pronunció a continuación un discurso en el que elogió la labor realizada y destacó la participación del alto cuerpo en algunas consultas de singular interés y en particular, al dictaminar sobre proyectos de ley tan importantes como el del Régimen Jurídico de la Administración del Estado. El presidente dedicó la última parte de su discurso a elogiar la obra del Gobierno, tanto en la política exterior como en la política interna, singularmente en punto al programa industrial del país, que en este año ha alcanzado metas tan elevadas. Se dio, en particular, en las realizaciones del Instituto Nacional de Industria y, dentro de ellas, en la nueva siderurgia de Avilés, a cuyo reciente inauguración asistió personalmente. Como complemento de este progreso industrial, hizo notar con elogio la nueva ley de enseñanza técnica y la inauguración de las Universidades Laborales. Terminó dedicando un párrafo al resurgir espiritual del país, obra de la jerarquía española, sólo posible por el clima de paz y de orden que el régimen mantiene. Símbolo de esta unión de los españoles es la fundación de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, recientemente creada.

El Consejo acordó, por aclamación, dirigir un mensaje telegráfico a S. E. el Jefe del Estado, reiterándole el leal homenaje.

Los comunistas provocan un gran escándalo en la Asamblea francesa, durante el debate argelino

El primer ministro tuvo que abandonar la sala

Túnez recibirá armas de Occidente

París.—El primer ministro francés, Bourges Maunoury, ha abandonado hoy la Asamblea nacional, en unión del ministro francés para Argelia, Lacoste y la mayoría de los diputados del ala derecha, ante las acusaciones comunistas de que el jefe del Gobierno iba a llevar a cabo una guerra colonial en Argelia. El abandono en masa de la sala, donde se celebraba la sesión, obligó a Ibañez a suspender la sesión por 45 minutos.

Varias veces, durante el debate, mientras hablaban los comunistas, Bourges intentó hablar, pero se lo impidieron las voces de aquellos.

Los miembros del partido agricultor — independiente han pedido al presidente de la Asamblea que no permita nunca más que cuando se celebre un debate sobre Argelia presida un miembro del Partido comunista.

A las 11.15 (hora española) se reanuda la sesión. De nuevo, se produjo una disputa entre los miembros del ala derecha y los comunistas. Los de derecha solicitaron la suspensión del debate, mientras presidiera un comunista.

Una propuesta de suspensión fue derrotada por una votación de brazo en alto.—Efe.

TUNEZ RECIBIRÁ ARMAS DE OCCIDENTE

Túnez.—El presidente tunecino, Habib Burgiba, ha manifestado que ha recibido seguridades por parte de los Estados Unidos en las que se afirma que Túnez recibirá un cargamento de armas procedente de Occidente en un futuro próximo.

Añadió que el «deliberadamente había rechazado» la idea de solicitar armas a cualquier país de detrás del telón de acero.

BALAFREJ SE ENTREVISTA CON FOSTER DULLES

Washington.—El ministro marroquí de Asuntos Exteriores, Ahmed Balfrej, ha mantenido unas conversaciones, de veinte minutos de duración, con el secretario de Estado norteamericano.

Balfrej manifestó a los periodistas que habían discutido problemas importantes marroquíes y de una

Se dará el nombre del Generalísimo Franco a una calle de Tetuán

Así lo ha decidido el Rey de Marruecos

Tetuán.—El Consulado general de España en esta ciudad ha comunicado que el presidente del Consejo ha convocado al consúl general de España en Tetuán, marqués de Patino, después de la inauguración de la avenida de Mohamed V y, en presencia de S. A. R. el Príncipe heredero Muley Hassan, le ha participado la decisión de Su Majestad el Rey de dar el nombre de Su Excelencia el Generalísimo Franco a una calle importante de la ciudad de Tetuán.

Este gesto pone de manifiesto los lazos amistosos que unen a España y Marruecos, así como la amistad personal que existe entre Su Majestad Mohammed y Su Excelencia el Generalísimo Franco.

En el curso de dicha audiencia, el Príncipe heredero ha declarado que Mohamed V tenía gran interés en que el nombre del jefe del Estado español se mantenga en la ciudad de Tetuán en recuerdo de la actitud de solidaridad demostrada por el Generalísimo Franco y el pueblo español hacia Mohamed V y el pueblo marroquí durante los tiempos difíciles.

El consúl general de España ha hecho presente a S. A. R. y al presidente del Consejo con ruego de que lo elevara al Rey, su honda satisfacción y profundo agradecimiento por tan noble gesto.

Esta noticia ha sido ampliamente difundida por la Prensa y Radio.—Efe.

Fiesta del Cuerpo de Prisiones



Madrid.—Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones, el director general de este departamento, Sr. Herreros de Tejada, inauguró en la Prisión Provincial de Madrid una exposición de arte y habilidad manual, en la que se exhiben trabajos realizados por los reclusos.—(Foto Gil del Espinar)

Cuatro mil millones de dólares costará el primer proyectil dirigido balístico de los Estados Unidos

Washington.—El Departamento de Defensa estima que el primer proyectil dirigido balístico de los Estados Unidos costará más del doble de lo que costó la primera bomba atómica, cuya obtención se calcula representó un gasto de dos mil millones de dólares.

W. G. Monell secretario adjunto de Defensa, ha declarado que será necesario invertir bastantes miles de millones de dólares en el desarrollo de tales armas, antes de que se pueda operar con ellas. Luego precisa que el gasto será, bastante más del doble del de la consecución de la primera bomba «H».

Para explicar tan elevado coste, Monell ofreció varios ejemplos del aumento astronómico de los precios del armamento. Así, dijo, mientras que en la segunda guerra mundial costaba un submarino cuatro millones de dólares, en la guerra de Corea costó 22 millones y en la actualidad cuesta un submarino atómico cuarenta y cuatro millones.

Aparece el niño Pepito Mendoza

Fue devuelto a sus padres por dos religiosos jesuitas a quienes se lo entregaron los secuestradores bajo secreto de confesión

La Coruña.—Ha aparecido el niño que había sido secuestrado el pasado jueves por un hombre y una mujer. Hicso de pues de las diez de la noche, fue encontrado a la puerta de su casa. Al conocerse la noticia en la capital, el público se congregó en la casa del pequeño, que hubo de ser sacado al balcón, entre el entusiasmo de la multitud. Reina extraordinario júbilo ante el hallazgo de la criatura.—Cifra.

FUE DEVUELTO POR DOS PADRES JESUITA

La Coruña.—A las 10,10 de la noche se presentaron en el domicilio de los señores de Mendoza dos sacerdotes pertenecientes a la Compañía de Jesús, de esta capital, con el niño Pepito Mendoza, que había sido secuestrado la tarde del jueves en los jardines Méndez Núñez. El niño había sido entregado a estos sacerdotes jesuitas, al parecer, bajo secreto de confesión.

En el momento de la entrega a sus padres, del niño, éste vestía las ropas que le habían comprado sus secuestradores. El pequeño viene en perfecto estado de salud.

La noticia ha cundido por toda la ciudad y frente al domicilio de los señores de Mendoza se ha congregado numerosísimo público que daba muestras de enorme júbilo. El gobernador civil de la provincia, Sr. García Martínez, acompañado del comisario de policía y de diversos agentes, se acercó en el domicilio de los padres del niño secuestrado. Este, que aparece con el pelo cortado al «cero» —lo que confirma la primera pista que dio el pequeño— tuvo que salir al balcón para calmar el enorme gentío que interrumpía la circulación frente al domicilio de los padres.

LADRON DE CEMENTERIOS

Monforte de Lemos (Orense).—El alcalde cursó denuncia, el pasado Agosto, a la policía, de que en el cementerio municipal veían realizándose, desde hace tiempo, sustracciones de verjas, cruces, anillas y otros objetos de las sepulturas y panteones. Montado el correspondiente servicio, dio por resultado la detención del autor de estos robos, Luis Díez Moure, guarda-sepulturero del cementerio.—Cifra.

Carrozado en plástico

En Londres se ha exhibido este nuevo modelo de coche Martín, cuya carrocería ha sido moldeada de una pieza, en plástico compuesto de resina de poliestireno y fibra de vidrio. Este material aguanta violentos impactos, no se abolla y puede ser reparado fácilmente.—(Foto Gil del Espinar)

Descubrimiento de un templo maya en el Estado de Chiapas

Ha nacido un nuevo idioma en Iowa

Méjico.—En el Estado de Chiapas, al Sur del país, ha sido descubierto un templo maya de 600 a 800 años de antigüedad. Dos estudiantes de paleontología de la Universidad de California (EE. UU.), Hugh Hildebrandt y Jim Bodishbaugh, hallaron las ruinas del templo cuando iban en busca de fósiles, en un viaje por el ci-



En Londres se ha exhibido este nuevo modelo de coche Martín, cuya carrocería ha sido moldeada de una pieza, en plástico compuesto de resina de poliestireno y fibra de vidrio. Este material aguanta violentos impactos, no se abolla y puede ser reparado fácilmente.—(Foto Gil del Espinar)

LA UNION PANEUROPEA PIDE QUE ESPAÑA SE UNA A LA NATO Y AL CONSEJO DE EUROPA

Llegan a Fátima numerosos congresistas de la Unión Misional del Clero español

Bab Rajaz (Suiza).—La Unión Paneuropea, al término de su octavo congreso que duró dos días adoptó cuatro resoluciones. Por la primera de ellas se invita a España a unirse a la NATO y a España y Portugal a ingresar en la Unión Occidental Europea y en el Consejo de Europa.

Por la segunda se solicita del «bureau» de la Unión paneuropea una aproximación de los Gobiernos de Túnez y Marruecos para discutir las condiciones a fin de estrechar sus lazos con Europa. Las otras dos resoluciones se refieren al problema de Chipre y a las propuestas occidentales en la conferencia del desarme.—Efe.

DON BLAS PINAR LLEGA A SAN SALVADOR

San Salvador.—Ha llegado a esta capital el director del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, don Blas Pinar López, quien permanecerá en San Salvador hasta el próximo día 30.

El señor Pinar continuará después viaje a Guatemala, Panamá y El Ecuador para luego regresar a Caracas desde donde emprenderá el viaje de regreso a España, el 19 de Octubre próximo.

VISITA A FATIMA

Lisboa.—Numerosos congresistas del IV Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero de España, estuvieron en Fátima para orar ante la imagen de la venerada Virgen.

Doscientos sacerdotes, representantes de 63 diócesis, y miembros de varias congregaciones religiosas se reunieron después en el Seminario de las Misiones, bajo la presidencia del arzobispo de Cádiz y presidente de las obras punitivas en Portugal, don Manuel María Ferreira da Silva, a quien acompañaban en la presidencia el secretario nacional de la Unión Misional del Clero español, don Joaquín Soterra, y el director nacional de la Unión Nacional del Clero portugués, monseñor Ferreira. Después de la procesión de las velas y el rosario cantado, los congresistas regresaron a España.—Efe.

A ALEMANIA

Madrid.—Por ferrocarril marcharon con dirección a Viena, Munich, Stuttgart y Berlín, el director general de Ferrocarriles, don Pascual Lorente Ochando; el consejero inspector, don Pedro Benito Barrachina y el ingeniero de Caminos, don José Luis Torar, quienes probarán unas locomotoras Diesel hidráulicas y visitarán los talleres de la Casa Mercedes Benz.—Cifra.

AUTORIZACION

Washington.—La comisión de energía nuclear ha anunciado que se ha concedido el permiso para la construcción de un aparato de comprobación destinado al reactor que habrá de ser enviado a la Junta de Energía Nuclear española.

Este permiso ha sido enviado a la Compañía General Eléctrica para que lo construya. El permiso lleva fecha de 20 de Septiembre.—Efe.

Es reelegido por otros cinco años el secretario de la ONU, Hammarskjöld

En Junio último estuvo a punto de producirse en la China roja una revolución como la de Hungría

Sede de las Naciones Unidas.—La Asamblea general ha reelegido en una votación unánime (80 votos a favor contra ninguno en contra) como secretario general de la Organización al sueco Hammarskjöld.

El mandato del reelegido secretario general durará cinco años.

ANTICOMUNISMO EN LA CHINA ROJA

Sede de las Naciones Unidas.—Durante el pasado mes de Junio, en la China comunista estuvo a punto de producirse una revolución del tipo de la de Hungría, dirigida y organizada por grupos de estudiantes universitarios anticomunistas, ha informado ante la ONU el doctor Hu Chih, considerado como el más importante filósofo vivo actual.

Fallece en Lisboa el Arceiducado José-Francisco de Austria

Lisboa.—Esta madrugada falleció en su residencia Casa da Serra, en Caravelos, a unos 15 kilómetros de Lisboa, donde vivía desde hace más de diez años, el archiduque de Austria, don José Francisco, nieto por línea materna del emperador Francisco José de Austria-Hungría. Contaba 63 años de edad y estaba casado con la archiduquesa Ana de Austria, hija de Federico Augusto, Rey de Sajonia. Deja ocho hijos, el mayor de los cuales, el archiduque José Arpad de Austria, se encuentra en Portugal, donde llegó hace días acompañado de su esposa la archiduquesa Mar, y de Austria, princesa de Löwenstein, Herthim y Rosenberk.—Efe.

Dulces para niños ciegos

La Sra. Kathleen Jones es propietaria de una cafetería en Londres. Cuando su clientela se va de vacaciones no la olvidan y le envían muchos regalos consistentes en dulces y caramelos, que ella distribuye entre los niños ciegos de una escuela cercana. Hasta ahora la Sra. Jones no tenía tiempo para tomarse unas vacaciones, pero desde ahora es ella misma quien se encarga de traer los dulces para los niños de sus vacaciones. En la foto vemos a la Sra. Jones con los dulces regalos de su clientela.—(Foto San Antonio)

Descubrimiento de un templo maya en el Estado de Chiapas



La Sra. Kathleen Jones es propietaria de una cafetería en Londres. Cuando su clientela se va de vacaciones no la olvidan y le envían muchos regalos consistentes en dulces y caramelos, que ella distribuye entre los niños ciegos de una escuela cercana. Hasta ahora la Sra. Jones no tenía tiempo para tomarse unas vacaciones, pero desde ahora es ella misma quien se encarga de traer los dulces para los niños de sus vacaciones. En la foto vemos a la Sra. Jones con los dulces regalos de su clientela.—(Foto San Antonio)

APURADO RESCATE DE UN NIÑO

Johannesburgo (Unión Sudafricana).—En Meyerton, aldea situada a cuarenta kilómetros al Oeste de Johannesburgo, un niño de cinco años, Johannes Snyman, estaba jugando al borde de un hoyo de quince metros de profundidad, en unión de una niña de cuatro años y del perro de esta última. Johannes resbaló y cayó al pozo, si bien logró colgarse del borde con los dedos.

Mientras la niña corría hasta la casa más próxima en busca de auxilio, el perro introdujo la cabeza en el estrecho hoyo, agarró con los dientes la camisa de Johannes e intentó sacarlo a la superficie; pero no tenía fuerza suficiente. El niño logró asir la cola del animal y éste reanudo sus esfuerzos por arrastrar al pequeño. También le faltaba fuerza, y él era el arrastrado, hacia el pozo, por el peso del niño, cuando un guardia, que pasaba por la vecina carretera y que había oído los gritos de miedo que lanzaba la amigueta de Johannes al dirigirse a pedir socorro, llegó a tiempo de rescatar al muchacho y al noble animal.

NACE UN NUEVO IDIOMA

Iowa City (EE. UU.).—Ha nacido un nuevo idioma escrito, la translingua, obra del jefe de la

Desfile internacional de modelos en Venecia

Venecia.—Con motivo del Congreso de la Federación Internacional de algodón, se ha celebrado brillantemente en el Lido de Venecia, un desfile de modelos, confeccionados exclusivamente en algodón y diseñados por modistos de Europa, Extremo Oriente y Estados Unidos. Se han exhibido 125 espectaculares creaciones ante un público selectísimo. Prensa, Radio y noticiarios de todo el mundo.

La presentación de diez creaciones de otros tantos modistos españoles fue acogida efusivamente, mereciendo calidos aplausos los modelos de Pedro Rodríguez, Manuel Pertegaz, Santa Eulalia, Ascensión Bastida, Pedro R. Lino, Vargas Ochoagavia, Ben Flotante, Rosina y Marb...

Fueron muy aplaudidas las creaciones españolas

Venecia.—Con motivo del Congreso de la Federación Internacional de algodón, se ha celebrado brillantemente en el Lido de Venecia, un desfile de modelos, confeccionados exclusivamente en algodón y diseñados por modistos de Europa, Extremo Oriente y Estados Unidos. Se han exhibido 125 espectaculares creaciones ante un público selectísimo. Prensa, Radio y noticiarios de todo el mundo.

La presentación de diez creaciones de otros tantos modistos españoles fue acogida efusivamente, mereciendo calidos aplausos los modelos de Pedro Rodríguez, Manuel Pertegaz, Santa Eulalia, Ascensión Bastida, Pedro R. Lino, Vargas Ochoagavia, Ben Flotante, Rosina y Marb...

LA HORA DE LA MUJER

PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, COCINA, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS...



Sor Juana Inés de la Cruz musa española en el Méjico virreinal

Por Emilio FORNET DE ASENSI

De cuantas extraordinarias almas de mujer han florecido el tronco de la Raza, una de las más excelsas, la mexicana española, de la época del virreinato, Juana de Asbaje, llamada luego, al profesar en el claustro, Sor Juana Inés de la Cruz.

Fue en su niñez, precoz, y de un anhelo de sabiduría, reinante singular en tan breves años. También era, físicamente, muy relevante en su hermosura, porque al fuego de la típica belleza de las mujeres de España, unió la exótica y delicada gentileza de las mejicanas, afeadas de original figura desde la época de la Conquista de Hernán Cortés, en el Imperio azteca de Moctezuma.

Se dió en Juana de Asbaje la maravilla de una inteligencia privilegiada, que además ardía en la llama de corazón del sentimiento, de la poesía. Nació el día 12 de Noviembre del año 1651.

Poetisa — poeta, como hemos dado en decir, ahora— de una genialidad, en que se unían muy entrañadas la inspiración, a lo divino muchas veces, y la sabiduría. Porque, siendo religiosa, Sor Juana Inés de la Cruz tenía su celda cargadísima de toda clase de libros, de distintas materias, desde filosofía y mitología griegas, hasta tratados de música, armonía y composición, sin olvidar la Astronomía y las más arduas Matemáticas.

A doce leguas de la Ciudad de Méjico, metrópoli, entonces, de la Nueva España —entre dos montes legendarios que los mayas y los aztecas tuvieron en estima de sagrados, uno de ellos cubierto de nieve, perennemente vestido de plata, el otro de fuego, el volcán Popocatepetel, estaba el valle verde esmeraldino, en que se alzaba la casa natal de nuestra heroína, en la alquería denominada «La Alquería de San Miguel de Nepautla».

Méjico, en 1651, era la primera ciudad americana del Imperio español. A grande honor tenía el haberse implantado en ella la primera imprenta que hubo en las Indias Occidentales, aportación de la grandiosa España, y por ello fue Méjico donde la cultura católica de la Península, echó más profundas raíces. De esos raíces santas surgió Sor Juana Inés de la Cruz. Desde jovenita su ingenio y hermosura le abrieron los mejores y más distinguidos ambientes, en los salones españoles.

Fue íntima amiga de la marquesa de Mancera, Laura, y de la condesa de Paredes, Luisa. Fue la luz y la poesía de aquella gran época colonial en que era Virrey de España en Méjico el marqués de Mancera. Este gran señor hispánico iba todas las tardes a visitar la Capilla de la Soledad, en la aún no terminada Catedral. Allí encontró a la moza Juana, muy avispada, que hablaba un limpo castellano digno de Avila o de Valladolid. Al marqués le sorprendió su gracejo y sabiduría. Ella le contó la anécdota de su vida escolar, cuando muchacha de nueve o diez años. Había oído decir que en la Ciudad de Méjico había escuelas y Universidad donde se estudiaban las ciencias, y apenas lo oyó cuando le entró un gran deseo de saber, de estudiar, y entonces, sin saberlo su madre, en la biblioteca de su abuelo se leyó muchos libros. Fue en la biblioteca de Nepautla donde comenzó a hacer versos.

Juana de Asbaje sintió la llamada de Dios, la vocación religiosa, y tomó el hábito en el Convento de San José, de Carmelitas Descalzas. Era un Convento muy parecido en todo a los que fundara Santa Teresa en Avila. Se había tratado de imitarlos, en todos los detalles, y hasta se le escribió a Santa Teresa para que enviase monjas de su clausura a Méjico. Juana no resistió el rigor de la regla, y tuvo que volver falta de salud, a la alquería de Nepautla. El confesor de la Virreina, marquesa de Mancera, que lo era el Jesuita Padre Antonio Núñez, la dirigió en su renovada vocación. Y entró, por segunda vez, en el Claustro. Ahora lo hizo en el Claustro de las Monjas Jerónimas. Llevaban un hábito negro y blanco en el pecho, que las asemejaba a golondrinas. El domingo 14 de Agosto de 1667, Juana de Asbaje quedó transmutada en Sor Juana Inés de la Cruz, nombre que había de quedar inmortal en las letras de oro de la Poesía de España.

El Convento de la Orden de San Jerónimo, en el Méjico virreinal, no era, ni mucho menos, de clausura rigurosa. Los Virreyes podían visitar a Sor Juana Inés y aún organizar fiestas de teatro religioso, en las Navidades, en que la poetisa recitaba sus bellísimos versos... Pero cuando murió su amiga la Virreina, Laura de Mancera, comenzaron los disgustos y el no dejarla vivir tranquila en su celda, como ella escribió con amargura el hacer cosas notadas es atraer antipatía y odio.

Pero siempre la defendieron en su virtud acrisolada, y en su no menos acrisolado talento, el capellán del Palacio de la marquesa de Mancera, excelente Padre Fray Fernando de Guzmán, y el Jesuita ya citado anteriormente, confesor de la Virreina, Padre Antonio Núñez.

Los versos de la poetisa española-mejicana, llamada la Décima Musa, están considerados como anexos a los de los grandes poetas de nuestro Siglo de Oro.

AHORRE DINERO comprando en

Calzados JOSE RUIZ

GONZALEZ y Hno. S. R. C.

Años de experiencia - Calidad - Garantía

CASA CENTRAL: Plaza José Antonio, 28

SUCURSAL: Calle Santander, 13

UN ANUNCIO NO ES CARO

según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asesórese en una Agencia de Publicidad,

Siempre resolverá anunciarse en
DIARIO DE BURGOS

Lecciones de belleza desde el escaparate



Las perfumeras venden — como es lógico — toda clase de productos de belleza. Incluso es corriente que, en ocasiones, circunstancias, directas sesiones de tratamiento a cargo de especialistas en la materia; tanto por lo que se refiere al maquillaje en general como al peinado, etc. Pero habitualmente esto se hace de manera privada y hasta por rigurosa invitación. Una acreditada Casa de cosméticos londinense, sin embargo, acaba de revolucionar el sistema, haciendo que al menos "de visu", todas puedan "aprender" el buen uso de lo que allí se vende. Lecciones de belleza a través del cristal. Y la foto lo demuestra. Una bella modelo dispone de bien surtido tocador en uno de los escaparates del establecimiento y, desde fuera el público puede apreciar como y de que manera deben usarse polvos, rímel, "crucés", perfumes y todas esas cosas que tanto y con tanta razón — aprecia la mujer. ¿Verdad que es original?

(Foto San Antonio)

Las colecciones de la próxima temporada

Por MAYTE

Durante estos días las grandes casas creadoras de la moda trabajan febrilmente en dar el último toque a las colecciones que partirán del día 15 serán presentadas en los grandes salones. Ya las tiendas substituyen los escaparates veraniegos por tejidos gruesos, cuya contemplación todavía nos parece prematura, sin embargo, no debemos pensar en renovar nuestro ropero y acudir a la modista antes que las prisas y aglomeración de última hora nos ponga de mal humor y tengamos que comprarnos algo que después lo arrinconemos por no encontrarlo de nuestro completo agrado.

En el momento de escoger las nuevas chaquetas hay dos puntos que no se deben olvidar, en ningún momento, y son las horas y circunstancias en que han de acompañarnos. Ya que, a veces, resulta completamente absurdo, el que haya personas que esco-

jan un traje de mucho vestir sabiendo que no le hace tanta falta como un conjunto de tricot que se habrá de poner a casi todas las horas del día, por desenvolverse su vida en un ambiente completamente familiar o de oficina.

Los trajes de punto son apropiados para todo momento y seguirán siendo los preferidos por su comodidad e innata elegancia. Un detalle en el cuello o un simple collar de perlas pueden convertirle en un vestido de tarde, mientras que, un broche de plata le acompañará para las mañanas.

Pañuelos estampados de seda natural en los trajes de cueros sencillos terminados en pequeños bijes. Falda estrecha, de punto de gallo, con jersey de cuello subido y chaqueta del mismo tono. Chaquetones sueltos con doble fila de botones y cuatro bolsillos.

Abrigos de sport, imitando punto grueso, con cuello de solapa y botabrisas. Chaquetas bordadas en tonos de vivos de lana sin elásticos ni bolillos.

Manga tres cuartos y guantes que lleguen al borde de las muñecas. Trenzas blancas cortas, abrochadas detrás, con capucha para los deportes de invierno. Sombreros y gorras de fieltro para los trajes de chaqueta. Cuadros, "ojos de perdiz", "principio de gales" en los conjuntos sastreros ligeramente entallados.

Lazos en los escotes y cintura que prestaran siempre, aire juvenil. El zapato clásico de talón se seguirá con el tacón muy alto y fino de tafete o ante, según el bolso que acompañe. Pelo corto y ligeramente ondulado durante el día y moño por la noche.

Hay perfumes de finos por fuertes y "concentrados", que llegan a repugnar. Lo que jamás repugna es aquel BUEN OLOR DE CRISTO, de que habla San Pablo y que no es otra cosa que la imitación y el bello parecido entre las virtudes de Cristo y la de los cristianos. Hay perfumes que son alardes. Valen unas pesetas más. ¿Y qué? Nunca dió elegancia el dinero, para herir y molestar a los extraños.

Un poeta del Antiguo Testamento contempló a los imitadores de la Virgen corriendo enloquecidos tras sus perfumes embriagadores; pero en toda su profundidad los ungüentos de María no sirvieron más que para aumentar el amor de los efectos que la siguen. Así hay en la divina escritura algunas felicitosas comparaciones sobre un perfume dilatado, que es como el suave olor de un campo lleno y fecundo.

Se había muchas veces de los que murieron EN OLOR DE SANTIDAD. Este olor fué siempre real. Contiene una bella metáfora que se refiere a las virtudes del moribundo santo. Pero también fué real y físico en algunos, y aún se conservan algunos sepulcros gloriosos, como, por ejemplo, en el de la santa madre Teresa de Jesús.

Si FEMINA INQUETA quiere ser lo que debe ser, ha de aspirar a morir en este olor, por lo menos metafórico, signo seguro de su feminidad cristiana. (Colaboración LOGOS. Reproducción prohibida).

Foto: Traje de punto de nylon grueso, presentado por la casa Martha Hill, de Leicester (Inglaterra).

Así somos las mujeres de mi pueblo

Por Angeles VILLARTA

Las casas de los países fríos, igual que si se tratara de girasoles sedientos de luz, se construyen cara al sol. Y a veces, para que las penetre bien, se reclaman de la cristalera de galerías. En ellas charlotean los pájaros en la jaula y las mujeres haciendo labor. Ellas dominan la cinta azul del mar, a la de pan moreno de la playa, el remanso verde de montes, destellando en azules lejanos. Y el pueblo.

El pueblo es difícil en cuestiones que suben en un empinarse constante. Es un pueblo activo y flexible de horas de trabajo. Mañanas altas con oraciones rectas de humo que planea sobre los tejados rojos y lavados. Burbujes de la leche, pan moreno o de maíz. Y la jornada que se abre en una cruz al salir a la calle.

Marchan los hombres hacia el mar. La pesca del bonito, en unas hojas de maíz y unas cintas de colores son lirico engaño. La de la "merluza" del "pincho", que la hace de una clase excelente. O aún, al caer la tarde, la del calamar, o la busca de la jaula con el inquieto luchar de la langosta.

También se van las mujeres, dejando al frente de la casa las chiquillas, que asoman un crecimiento precoz ante la vida, atizaran el fuego, acarrearán agua, vigilarán a los hermanos pequeños. Porque las otras deben ganar el jornal. Labores de la fábrica de conserva de pescado, o la "desca" de peces sobre la cabeza; y las piernas ágiles y morenas, entre el doble tabletear del viento y de la falda, en la carrera en minutos a ganar a su segundora; la visita de la aldea en un preñon desgarrado.

"Sardinas frescas!... ¡Sardinas!..." Al finalizar la jornada regresan de la fábrica, o vuelvo de "coorar el mundo", en la faltriquera el dinero, en el baldío unas pocas patatas, unas mazorcas de maíz y unas ciruelas verdúzcas que se rifan los chiquillos, nueva actividad. El arreglo de la casa, el lavoteo de la persona, y, si no llegan lanchas con pesca, aparecen limpias, frescas, pimpantes, en los múltiples nudos de la carretera. Salen en parti-

das de muchachas que pronto se disgregan, pareja cada una de un rapaz curtido, impecable en su traje de mahón y en sus alpagatas blancas.

Ellas rien con sus dientes sanos. La jornada ha sido ruda, como fue la anterior y será la siguiente. No importa. Hay algo de confortador en el pan de cada día ganado con el sudor de la frente, y estas mujeres duras que no escatiman el sacrificio, que son incansables en el trabajo, parecen satisfechas de vivir. Existe en ellas una continuidad implacable de horas y de obligaciones. En realidad, frente a las decadentes que siempre gimen y siempre lloran, son un buen ejemplo de vida. Porque vivir debe ser sentirse actuar y no languidescer.

Durante mi estancia en la costa de Asturias, busco el diálogo y la compañía de estas mujeres fuertes, con quienes me siento perfectamente hermanada; me parece que en mis afanes de muchacha trabajadora, soy una de ellas, sólo que en vez de ir de aldea en aldea, voy de redacción

con un artículo o un cuento en el bolso, y si fuera con una canasta de sardinas, se sorprenderían los directores de los periódicos, tanto como las amas de casa de Luceo o de Colunga, si las pescadoras les ofrecieran un kilo de cuartillas mecanografiadas.

Pero ellas y yo nos ganamos nuestro pan y me parece que nuestros oficios son buenos, gracias a los ojos de Dios.

Yo así lo creo y me alegro creerlo. Por añadidura, ni a ellas ni a mí, nos gusta los casinos, ni las playas de moda, ni los sobismos, ni el rock and roll. Para bailar nos basta una gaita y para estar contentas, que nos digan que las sardinas son frescas y que los artículos no son del todo deleznable.

Así somos las mujeres de mi pueblo.

(Colaboración Logos. Reproducción prohibida).

PERFUMES

Por Jeronimo de GUADALUPE

En un viejo libro de Higiene, se hacía la síntesis sobre el buen uso de los perfumes con esta sencilla y fuerte expresión: Bien huele el que a nada huele. Y remachaba irónicamente el famoso libro: "No huele bien el que siempre huele bien."

De donde se plantean varias cuestiones: El perfume sólo puede ser obligado en casos determinados. Hay perfumes higiénicos y otros que no lo son.

En el uso de los perfumes debe existir un justo medio, la ponderación, necesaria en todas las cosas, hasta en las más leves de la vida. Y sin embargo, el perfume existió siempre y se usó siempre. El perfume lo prodiga la naturaleza con gran abundancia. Luego debe ser para uso de los hombres.

La escritura divina emplea muchas veces o canta reiteradamente EL OLOR DE SUAVIDAD. Aunque se refiere al buen olor de las virtudes y se aplica nada menos que a la Santísima Virgen, este olor y todos los olores legítimos, han de utilizarse de manera ponderada y justa. Si la Madre de Dios apareciera ante nosotros con todos los respiandores de su grandeza, nos daría a la vista. Si pudiéramos oler el fuerte perfume de sus virtudes casi infinitas, también nos daría. El Señor no quiere que se confunda nuestra fuente y, mientras peregrinamos en este mundo, no quiere darnos más de lo que nuestras limitadas facultades y sentidos nos permiten contemplar o percibir.

Así hizo el Verbo Encarnado en su vida mortal, ocultando los respiandores de su divinidad. Y en la Eucaristía ocultó aún la propia humanidad, presentándose para que con más facilidad y confianza podamos acercarnos.

Hay perfumes de finos por fuertes y "concentrados", que llegan a repugnar. Lo que jamás repugna es aquel BUEN OLOR DE CRISTO, de que habla San Pablo y que no es otra cosa que la imitación y el bello parecido entre las virtudes de Cristo y la de los cristianos.

Hay perfumes que son alardes. Valen unas pesetas más. ¿Y qué? Nunca dió elegancia el dinero, para herir y molestar a los extraños.

Un poeta del Antiguo Testamento contempló a los imitadores de la Virgen corriendo enloquecidos tras sus perfumes embriagadores; pero en toda su profundidad los ungüentos de María no sirvieron más que para aumentar el amor de los efectos que la siguen. Así hay en la divina escritura algunas felicitosas comparaciones sobre un perfume dilatado, que es como el suave olor de un campo lleno y fecundo. Se había muchas veces de los que murieron EN OLOR DE SANTIDAD. Este olor fué siempre real. Contiene una bella metáfora que se refiere a las virtudes del moribundo santo. Pero también fué real y físico en algunos, y aún se conservan algunos sepulcros gloriosos, como, por ejemplo, en el de la santa madre Teresa de Jesús.

Si FEMINA INQUETA quiere ser lo que debe ser, ha de aspirar a morir en este olor, por lo menos metafórico, signo seguro de su feminidad cristiana. (Colaboración LOGOS. Reproducción prohibida).

Paquitos secretos de belleza

Muchas mujeres parecen ignorar que el cuello requiere los mismos cuidados, o más, que el rostro, ya que muchas veces él es el mejor exponente de la edad. Si le has descuidado un poco, todavía estás a tiempo de reparar el daño causado.

Todas las noches antes de acostarte date un masaje de arriba hacia abajo con una crema nutritiva, sécala ligeramente y empolvale abundantemente con polvos de almidón. Sé constante y a las pocas semanas notarás los efectos.

Cocina sencilla

Bolas de patata

Se cuecen las patatas enteras y sin piel. Cuando están cocidas, se estructure el agua y se meten un poco al horno. Se pasan por un tamiz para hacer un puré fino, al que se agregan la yema de huevo, la mantiguilla blanda y un poco de sal, y se amasa para mezclarlo bien. Se corta chorizo en rodajas y se le quita la piel. Se toman cucharadas de la masa y echándose un poco de harina en la mano se hace como unas tortitas, se pone en el centro unas rodajas de chorizo y se da la forma, pasándolas luego por clara y se frien.

Cada semana en una parte del Mundo

Habría pocos lugares tan alegres como el aeropuerto de Long Beach, en los días en que se celebra la elección de "Mis Universo". Avión especial con los doce representantes, discursos, comisiones, recepciones y, lo que muchos ignoran, un gasto de 1.500.000 (mil seiscientos millones) de pesetas. Los regalos a la elegida consisten, entre otros, en un "Chevrolet" contrato por un año con una firma cinematográfica, recorrido por los Estados Unidos, etc., etc. ¡Animarse y suerte!

Evocación del pasado

Raquel Meller y el cuplé elegante

Por María de CANTILLANA

La resonancia de la película "El último cuplé", revelación como canzonetista de la estrella Sara Montiel, ha puesto de moda los cuplés de fines de siglo, y principios del XX. Entre las canzonetistas de entonces, ninguna tan fina, tan exquisitamente bellísima, como Raquel Meller. Su estilo de dibujo fino, a la manera de una miniatura, pesa sobre marfil, de las más encantadoras mujeres de los Harenes árabes.

Durante el tiempo — siete siglos — de la dominación de los pueblos de Sur hispánico, fueron muchos y excelentes, los poetas que cantaron la belleza de la mujer. Así como aquellos, también hubo de ver la belleza de Raquel Meller, y padecerla en su alma, otro poeta, contemporáneo éste de la linda canzonetista, canzonetista y que tuvo una vida vagabunda, errante, viajó por Egipto, por Grecia, por Jerusalén — como un viejo moro del Desierto, con su melena de artista romántico, revuelta por un viento del Sahara: el escritor Enrique Gómez Carrillo.

En la obra autobiográfica del escritor madrileño, Gómez Carrillo, titulada "Treinta años de mi vida", es donde, en la expresiva dedicatoria del libro, nos cuenta cómo ha conocido, de verdad, la ilusión, el amor, el rehén de su juventud, en la linda persona de Raquel Meller. Tan fina, tan alegre, en apariencia tan dichosa, Raquel era marabá — en 1920 — su carita de porcelana de Serres, en unos largos pendientes, arracadas que cubrían sus desnudos hombros. Desde la época de los tonadillos, hasta los días alegres canzonetistas, a veces — de los Raquel Meller, Triunfo en el Páramo entonces, donde su esposo era un caballero, Gómez Carrillo, españoles y sudamericano, espere de Mosquetero de la Literatura.

El amor aquel no resultó muy ajornado. Enrique y Raquel, "Bohemia dorada", como se llamaba, entonces, a la vida de amor. Ella se vino encadenar al Eru en Madrid la buena época de las "Variedades". Toribio Verdugo la danza, puesto de música selecta. Triunfaba aún, enuolva en gigantismos de gita-

rra, la danza con fulgor de ojos verdes de Pastora Imperio. En el "Romero" Helena Cortesina, bailaba Chopin. Entre la llama popular de "El Amor Brujo" — bailado por la Imperio — y las extremas delicias de Cortesina, Raquel Meller impuso la elegancia y la delicadeza. Y la suya, la suya, la fortuna, la suerte de que le hubiesen para ella el "cuplé" de las violetas. "La Violeta". No era, pues, la canción provocativa y mordaz de los "cupletistas" provocados de principios de siglo, con aquella espantosa Adela Margarit, ni la obra tremenda "La Luli", sino una canción que no dejaba de tener su halo de poesía, y que rimaba a mil maravillas, con la patida belleza aporcelanada de Raquel.

Vive todavía y seguro habrá ido — la elegantísima sutileza de la Meller — a sentir el film de Sara. "El último Cuplé" a recibirlo y sus triunfos de los cameneros de la época. Cuando todo un gran poeta — Enrique Verdugo — ahogaba en París, su belleza era

Comienza en La Coruña la Asamblea Nacional de Veterinarios

La Coruña. — Han dado comienzo las sesiones de la II Asamblea Nacional de Veterinarios titulada "Jornadas Veterinarias". Para tomar parte en estas tareas, llegaron a esta capital más de trescientos veterinarios de toda España y hoy son esperados muchos más.

En la primera sesión de trabajo se estudiaron las "normas fisiológicas para la producción de carne". A las cuatro de la tarde, en otra sesión, estudió la Asamblea el tema "lucha contra la tuberculosis del ganado vacuno". A las siete de la tarde los veterinarios titulares y sus esposas se reunieron en una fiesta y presenciaron un magnífico recital de canciones y danzas gallegas.—Cifra.

OTRA ASAMBLEA
Avila. — Comenzó la primera Asamblea Nacional de escaristas, organistas y servidores seculares de la Iglesia.

Un joven mata sin querer a su madre, en un caserío vasco

Disparó sobre su progenitora, a la que confundió con un ladrón de gallinas

Bilbao. — En un caserío de nueva planta, enclavado en las cercanías del Aeropuerto de Sondica, en Luján, se ha registrado a las cuatro de la madrugada, un trágico suceso, en el que resultó muerta de dos disparos de escopeta la casera Modesta Bárcena Olaverrieta, de 56 años, que habitaba en la casa en compañía de nueve hijos, siendo el causante de la muerte su hijo de 19 años, Agustín Zamarripa Bárcena, quien al ver un bulto que se movía cerca del caserío, fue acometido de un gran nerviosismo, haciendo dos disparos a quemarropa, que alcanzaron a su desventurada madre, causando la muerte instantánea, al incurrirsele gran número de perdigones en el corazón. Todo esto

transcurrió rápido y sin que el muchacho se diera cuenta de lo que hacía.

Desde hace algún tiempo Modesta Bárcena y sus hijos venían notando la falta de aves y de conejos, particularmente de estos últimos, sospechando que algunos perros de los contornos, que no dejaban rastro alguno de su paso, mataban los conejos y se los llevaban consigo, lejos, para comerlos. En vista de ello, los inquilinos del caserío montaron la guardia durante algunas noches, sin dar con los autores de los robos de conejos.

En la madrugada la vigilancia se extremó, pensando en que los perros harían acto de presencia, y, efectivamente, a las cuatro de la madrugada pudieron oír desde el interior de la vivienda ruidos extraños, que partían precisamente del lugar en que se encontraban los conejos donde estaban guardados los conejos y las gallinas.

Modesta Bárcena Olaverrieta salió a la huerta guardando el natural sigilo para sorprender a los intrusos que estaban en la huerta, y más tarde lo hizo su hijo Agustín Zamarripa Bárcena, armado de una escopeta de caza.

Durante algunos minutos, y en la noche oscura, no se oyeron pliegos ni se pudo apreciar la presencia de nada extraño mientras la madre y el hijo realizaban las pesquisas. Ambos se habían distanciado durante la descubierta, y tanto la madre como el hijo, que habían tomado caminos distintos ignoraban que hubiera en la huerta ningún miembro de la familia, pues la madre salió con antelación a su hijo sin avisar previamente a éste que lo hacía. El caso fué que Agustín al cabo de varios minutos, observó que cerca de él se movía un bulto y sospechando que fuera un ladrón, hizo dos disparos a una distancia de unos 60 metros del lugar en que aquél estaba, con tan cierta puntería que el bulto cayó pesadamente a tierra.

Al acercarse para prestarle auxilio al bulto, con horror, que sobre quien había disparado era su propia madre, y que ésta se encontraba inmóvil. Pidió auxilio e inmediatamente después acudieron sus hermanos y otros vecinos, los que pudieron apreciar que la que yacía en tierra había muerto.

Del trágico suceso se dió cuenta al puesto de la Guardia Civil, personándose una pareja y procediendo a la detención del autor involuntario del hecho.

ABANDONO DE UNA CRIATURA EN BARCELONA

Barcelona. — En unos parterres de los jardines de la infanta Carlota, fue encontrada, envuelta en ropas muy limpias y aseadas, una niña de un mes de edad aproximadamente. Junto a la niña había unos impresos, sin llenar, de los que se utilizan en instancia para el ingreso de los menores en la Casa de Maternidad.

El juez ordenó el ingreso de la niña abandonada en la citada casa de Maternidad y ordenó a la policía la busca y captura de la persona que realizó este abandono.

ANUNCIOS OFICIALES

Anuncio de subastas forestales

AYUNTAMIENTO DE CASALABREINA
Hasta el día 11 del próximo mes de Octubre y durante los días y horas hábiles anteriores, se admiten pliegos cerrados para la subasta de cuatro lotes de chopos que se adjudicarán en este Ayuntamiento y cuya apertura tendrá lugar el día 13 del mismo mes de Octubre y hora de las diez de su mañana.

Podrán presentarse y se adjudicarán a los licitadores provistos del certificado profesional de las clases A, B) y C), los que deberán acompañar la hoja de compras y demás documentos para acreditar su personalidad.

La subasta se ajustará a los pliegos de condiciones para esta clase de adjudicaciones y al pliego de condiciones económico-administrativas aprobado por el Ayuntamiento.

CORTES

El día 29 a la una de la tarde, se celebrará la subasta del arriendo de la casa taberna.

Ministerio de Agricultura

DIRECCIÓN GENERAL DE MONTES, CAZA Y PESCA FLUVIAL. — SUBDIRECCIÓN DEL PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO
Brigada de Burgos
Teniendo necesidad de cubrir, con carácter eventual, tres vacantes de Auxiliar Administrativo, con conocimientos de Mecanografía y méritos preferentes de Gregoría, se convoca examen para cubrirlos, pudiendo solicitarse por instancia dirigida al señor ingeniero jefe de la Brigada, calle Victoria, 21, principal.

Dichas vacantes se cubren provisionalmente hasta tanto se dicte resolución de la Superintendencia de forma definitiva.

Las condiciones a reunir para dicha oposición, pueden examinarse en la Jefatura de la Br-

En 4.185.137,36 pesetas han sido adjudicadas las obras del ambulatorio médico de Miranda de Ebro

Ayer mañana tuvo lugar en la sala de Juntas de la Delegación provincial de Sindicatos el acto de apertura de sobres presentados al concurso de obras del Ambulatorio Médico que la Obra Sindical "18 de Julio" va a construir en Miranda de Ebro.

El acto estuvo presidido por el delegado provincial de Sindicatos formando parte de la mesa, jerarcas y técnicos de la Organización y representantes de empresarios y de obreros, efectuándose la apertura de los citados sobres ante el notario de esta ciudad don Ursino Vitoria.

Las obras de referencia le fueron adjudicadas a don José Calvo Vilella, en la suma de pesetas, 4.185.137,36.

Este Ambulatorio, dadas las características del edificio y el conjunto de sus instalaciones, será uno de los mejores de los construidos hasta ahora en España. Se ha previsto que las obras estén terminadas en el plazo de un año.

Con este Centro sanitario se resuelve un importante problema social que afecta a millares de trabajadores de aquella industrial ciudad.

Madrid. — Se han producido chubascos débiles en el Cantábico, cabecera del Ebro, Duero, Balaes y Cataluña.

Tiempo probable: Mejoría en el Cantábico, Chubascos en algunas partes de Levante y Sureste. Descenso de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Málaga y mínima de 10 en Soría.

Extremas de Madrid: Máxima de 26,5 a las cuatro horas y mínima de 15,4 a las siete.

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

La BOLSA

El tiempo

Madrid. — Se han producido chubascos débiles en el Cantábico, cabecera del Ebro, Duero, Balaes y Cataluña.

Tiempo probable: Mejoría en el Cantábico, Chubascos en algunas partes de Levante y Sureste. Descenso de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Málaga y mínima de 10 en Soría.

Extremas de Madrid: Máxima de 26,5 a las cuatro horas y mínima de 15,4 a las siete.

Viena será escenario del V Festival mundial del Cine religioso

Viena. — Del 8 al 14 de Noviembre de 1957, se celebrará en Viena el V ciclo del Festival Internacional del Film religioso.

El programa de esta manifestación comprende una serie de interesantes películas de carácter religioso.

Entre las películas anunciadas merecen ser destacadas una de Estados Unidos, Francia, Suiza y Japón.—Efe.

NOTICARIO PINTORESCO

LLUVIA PROVIDENCIAL PARA MAJUMI
Johannesburgo (Unión Sudafricana). — Majumi, reina de una tribu negra establecida en el Noroeste del Transvaal, acaso haya sido el más afortunado de haberse adelantado este año las lluvias. Majumi, hubiera sido invitada por sus súbditos en caso de producirse sequía, a utilizar sus supuestas artes mágicas, para traer la beneficencia lluvia, y de no lograrlo hubiese tenido que abdicar y suicidarse seguidamente con arreglo al rito de la tribu.

Como fuera, Majumi, mujer energética y moderna a pesar de sus 86 años de edad —es propietaria de una compañía de autobuses que le rinde pingües beneficios— no parece deseara en modo alguno de abandonar el trono y por ende la vida. Hace seis años está hablando de dejar el cetro a su hija Makoma, pero nunca se decidió a hacerlo y se a fin de que últimamente dijo que no pensaba morir por obediencia a una tradición anticuada.

Excursion de ancianos

Consell (Mallorca). — Un grupo de cuarenta y ocho ancianos acudidos al seguro de vejez, que en su totalidad suman tres mil trescientos setenta y cuatro años de edad, han efectuado una excursión al monasterio de Nuestra Señora de Llull.

"Polizones" a la fuerza

Paterson (Estados Unidos). — El gran trasatlántico "Queen Elizabeth" detuvo sus máquinas cuando se hallaba ya a cinco millas de la costa para que fuera desembarcado un grupo de visitantes que se habían quedado a bordo.

El grupo de ocho personas habían subido a bordo del navío en Nueva York para despedir a unos familiares y entrenados en recorrer el barco no se percataron de que éste abandonaba el puer-

Rescate de dos mujeres que estuvieron encerradas durante seis años en casa

Asalto a una céntrica joyería de Nueva York

Indianápolis. — La policía ha rescatado hoy a dos mujeres que habían estado prisioneras en un apartamento de tres habitaciones durante seis años. Ana Chowning, de 80 años de edad, y su hija, Lucille Chowning, de 45, han permanecido como prisioneras durante todo este tiempo, reñidas por un hijo de la primera, que ha sido detenido por la policía.

Las dos mujeres han sido llevadas a un hospital, pues se encuentran muy débiles por la falta de alimentos que han padecido.—Efe.

La BOLSA

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

El tiempo

El tiempo

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

La "gripe asiática"

Copenhague. — La gripe asiática ha llevado a Dinamarca. Las autoridades militares anuncian que varios soldados de la guarnición de Haderalev, al Norte de la frontera danesa-alemán, han sido hospitalizados y los médicos creen que se trata de la gripe.—Efe.

La "gripe asiática"

Copenhague. — La gripe asiática ha llevado a Dinamarca. Las autoridades militares anuncian que varios soldados de la guarnición de Haderalev, al Norte de la frontera danesa-alemán, han sido hospitalizados y los médicos creen que se trata de la gripe.—Efe.

Excursion de ancianos

Consell (Mallorca). — Un grupo de cuarenta y ocho ancianos acudidos al seguro de vejez, que en su totalidad suman tres mil trescientos setenta y cuatro años de edad, han efectuado una excursión al monasterio de Nuestra Señora de Llull.

"Polizones" a la fuerza

Paterson (Estados Unidos). — El gran trasatlántico "Queen Elizabeth" detuvo sus máquinas cuando se hallaba ya a cinco millas de la costa para que fuera desembarcado un grupo de visitantes que se habían quedado a bordo.

El grupo de ocho personas habían subido a bordo del navío en Nueva York para despedir a unos familiares y entrenados en recorrer el barco no se percataron de que éste abandonaba el puer-

Rescate de dos mujeres que estuvieron encerradas durante seis años en casa

Asalto a una céntrica joyería de Nueva York

Indianápolis. — La policía ha rescatado hoy a dos mujeres que habían estado prisioneras en un apartamento de tres habitaciones durante seis años. Ana Chowning, de 80 años de edad, y su hija, Lucille Chowning, de 45, han permanecido como prisioneras durante todo este tiempo, reñidas por un hijo de la primera, que ha sido detenido por la policía.

Las dos mujeres han sido llevadas a un hospital, pues se encuentran muy débiles por la falta de alimentos que han padecido.—Efe.

La BOLSA

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

El tiempo

El tiempo

Madrid. — Se mantiene en Bolsa la falta de pulso en la contratación denominada por una postura de abstención del dinero, hasta tal punto, que para realizar operaciones se llega a reducciones importantes en el cambio, aunque sea en valores de gran solera.

Interior, 80,60; Exterior, 99; Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,95; 1251, 98,35; 3,5 por ciento, 1951, 88,75. Exentas, 85,75 y Lotes, 100,25.

Acciones: España, 790; Exterior, 453; Hipotecario, 394; Central, 725; Banesto, 928; Ibérico, 667; Viesgo, 258; H. Chorro, 165; H. Española, 319; Iberdruco, 340; Eléctrica Madrileña, 222; Hidrocarb., 150; Rif, 800; Campsa, 220; Tabacalera, 183; Naval ordinaria, 195 y preferentes, 203; Explosivos, 404; Hidrotrón, 220; Petróleos, 791; Resister, 195; Altos Hornos, 295; Saar, 259; Auxiliar Ferroviarios, 579; Fesasa, 291; Telefonica, 341 y Sniace, 415.

La "gripe asiática"

Copenhague. — La gripe asiática ha llevado a Dinamarca. Las autoridades militares anuncian que varios soldados de la guarnición de Haderalev, al Norte de la frontera danesa-alemán, han sido hospitalizados y los médicos creen que se trata de la gripe.—Efe.

La "gripe asiática"

Copenhague. — La gripe asiática ha llevado a Dinamarca. Las autoridades militares anuncian que varios soldados de la guarnición de Haderalev, al Norte de la frontera danesa-alemán, han sido hospitalizados y los médicos creen que se trata de la gripe.—Efe.

Excursion de ancianos

Consell (Mallorca). — Un grupo de cuarenta y ocho ancianos acudidos al seguro de vejez, que en su totalidad suman tres mil trescientos setenta y cuatro años de edad, han efectuado una excursión al monasterio de Nuestra Señora de Llull.

"Polizones" a la fuerza

Paterson (Estados Unidos). — El gran trasatlántico "Queen Elizabeth" detuvo sus máquinas cuando se hallaba ya a cinco millas de la costa para que fuera desembarcado un grupo de visitantes que se habían quedado a bordo.

El grupo de ocho personas habían subido a bordo del navío en Nueva York para despedir a unos familiares y entrenados en recorrer el barco no se percataron de que éste abandonaba el puer-

Sofía Loren desmiente que vaya a casarse con Carlos Ponti

Hollywood. — La "estrella" italiana del cine, Sofía Loren, ha desmentido los rumores de que vaya a contraer matrimonio con el productor de películas Carlos Ponti en un próximo futuro.

"No sé nada acerca de ello", dijo la artista cuando fue preguntada si iría a Juárez (México) este fin de semana para casarse.

La artista de ojos verdes está trabajando actualmente con Cary Grant en la película de la Paramount "La casa flotante".

Los estudiantes negros están muy contentos del recibimiento de los niños blancos

Little Rock (Arkansas). — Los nuevos estudiantes negros que asistieron ayer a la escuela superior de Little Rock, después de que los soldados del Ejército norteamericano les hubieron abierto camino, han manifestado, tras su primer día de clase, que están muy contentos con el recibimiento de que fueron objeto por los niños blancos. Los nuevos muchachos de color fueron destinados a una clase rodeada de soldados.

Elizabeth Eckford, una muchacha negra de quince años, describió a la escuela de Little Rock: "es igual que otras escuelas. Gloria Ray, otra muchacha de color que celebró su decimoquinto aniversario mañana, manifestó que había hecho en este primer día buenos amigos. Otro miembro del grupo reveló que, a la hora del almuerzo, no se reunieron los negros en un solo grupo, sino que comieron con los demás compañeros.

Una de las niñas negras se encontraba sólo en el comedor cuando una muchacha blanca la llamó para que se uniera a un grupo para comer.

Un portavoz del superintendente escolar informó que la asistencia a clase hoy había disminuido algo, pero que era debido a que los padres de muchos alumnos temían que se produjeran incidentes, y que se espera que la cifra de asistencia que hoy ha sido de 1.800, comparado con la cifra normal de 2.000 asistencias que tiene la escuela —asistencia mañana.

Calma en Little Rock

Little Rock (Arkansas). — Los nuevos estudiantes negros han regresado a la escuela central de Little Rock, bajo la protección de paracaidistas del Ejército, en el segundo día de integración escolar. Todo estaba en calma en la escuela.

Unos cien estudiantes blancos de la misma escuela presenciaron silenciosos la entrada de sus compañeros. Después de ellos, entraron y las clases dieron comienzo.

Se escapan cuatro tigres de un circo

Weitenhausen (Alemania Occidental). — Hombres, mujeres y niños han huido presas de pánico a causa de cuatro tigres que se escaparon de su jaula del Circo Nagenbech. Las fieras se habían escapado de su jaula mientras los encargados del circo procedían a su limpieza.

Los cuatro tigres fueron capturados más tarde.—Efe.

Bodas de plata matrimoniales

En Valladolid han celebrado sus bodas de plata matrimoniales, nuestro querido amigo y colaborador don Juan de la Cruz Lebrero Escudero y su distinguida esposa.

Con tal motivo el matrimonio asistió a una misa rezada que ofició en el oratorio de San Felipe Neri el ilustre beneficiado de aquella Catedral, don Valentín Calvo, el cual dirigió al matrimonio y familiares una sentida plática. El oficiante entonó asimismo solemnemente Te Deum cantándose luego la Salve y efectuándose por último la renovación de la consagración de los esposos a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

La insuficiencia de salarios

Los nuevos estudiantes negros han regresado a la escuela central de Little Rock, bajo la protección de paracaidistas del Ejército, en el segundo día de integración escolar. Todo estaba en calma en la escuela.

Unos cien estudiantes blancos de la misma escuela presenciaron silenciosos la entrada de sus compañeros. Después de ellos, entraron y las clases dieron comienzo.

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Los dos equipos burgaleses celebraron ayer entrenamiento

Presentación de Pachin.- Herrera a la defensa y Castillo en la media.- Animación en las altas de nuevos socios.- Frias debutará como defensa central del Juventud en Ciudad Rodrigo.- Fichaje de un nuevo guardameta

Ayer hubo entrenamiento general, tanto por parte del Burgos, como por el Juventud. El primero, para prepararse ante la visita del Zamora y el segundo para disponerse a afrontar la salida a Ciudad Rodrigo.

Por lo que se refiere al Burgos, una cosa es clara. No podrá contarse con Lorenzo para el próximo partido, ya que no estarán cumplidos los trámites federativos. Por consiguiente, será interesante ver evolucionar de nuevo a la misma delantera que tan buena impresión causó frente al Ciudad Rodrigo. Ahora, con un contrincante de más respeto y posibilidad de enfrente, habrá ocasión de comprobar si las buenas maneras e indicios advertidos el pasado domingo, se confirman. Desde luego, existe expectación por asistir a este encuentro que, además ofrecerá, la presentación de "Pachin". Precisamente el torrelaveguense fue expulsado con ocasión del "match" disputado en Zatorre con el Atlético zamorano, del que se guarda grata memoria, y ahora reaparece en el mismo campo y ante idéntico contrario. Esta presentación traerá consigo la alineación de Castillo al parecer junto con Aja, mientras que Herrera se alineará, en la defensa.

Hay que registrar con gran satisfacción que en el domicilio social del Burgos han comenzado a recibirse donativos y, sobre todo, altas de nuevos socios. El público burgalés ha reaccionado en sentido constructivo y a tiempo. Las altas han sobrepasado el centenar en el día de ayer y es de esperar que hoy y mañana — y en los días sucesivos — vaya en aumento.

EL JUVENTUD FICHA A UN PORTERO

Como señalamos en un principio, también el Juventud celebró entrenamiento. Lo más interesante de estas pruebas fue apreciar como intensificó su preparación el zaguero Frias, a quien se dará entrada en el cen-

tuales a ocho mediante la eliminación de la lucha libre o la grecorromana. Estas medidas no afectarán para nada los Juegos de Roma, ya que empezarán a regir en los siguientes Juegos. Una propuesta para reconocer a la Federación Internacional de Tenis ha sido retirada por su patrocinador, Giorgio di Stefani. Dicha propuesta tenía muy pocas probabilidades de ser aprobada, debido a las actuaciones recientes de amateurismo "marrón" en el tenis.

Dado que la capital italiana se encuentra localizada en un lugar privilegiado en lo que se refiere al traslado de los deportistas del Mundo, la decisión significa que el número de participantes superará, con toda seguridad, a los de todos los Juegos celebrados con anterioridad.

Hemos hecho preparativos para recibir a 6.300 deportistas dijo Marcello Garrone, secretario general del comité organizador; pero ahora que el comité ha rechazado las propuestas de reducciones, tendemos que estar preparados para que el número de participantes pueda llegar a los 7.000, agregó.

En los Juegos de Melbourne participaron 3.450 deportistas y en los de Helsinki, en 1952 los de mayor asistencia de participantes, vio la presencia de 5.635. Los únicos cambios efectuados en el programa de los Juegos de Roma, con referencia a los de Melbourne, han sido los siguientes:

Eliminación de una competición de tiro, la del ciervo. Reducción del número de pruebas de canoas y kayak, de nueve a siete. Limitación del número de participantes en el pentathlon moderno, fijando un máximo de sesenta.

El Comité Olímpico Internacional solicitó también a la Federación Internacional de Natación que escoja entre la braza ortodoxa y la braza mariposa, a fin de que se incluya un solo de estos estilos en los Juegos Olímpicos a partir de 1964.

Igualmente se solicitó a la Federación Internacional de Lucha que reduzca el número de pruebas olímpicas de las dieciséis ac-

tuales a ocho mediante la eliminación de la lucha libre o la grecorromana. Estas medidas no afectarán para nada los Juegos de Roma, ya que empezarán a regir en los siguientes Juegos. Una propuesta para reconocer a la Federación Internacional de Tenis ha sido retirada por su patrocinador, Giorgio di Stefani. Dicha propuesta tenía muy pocas probabilidades de ser aprobada, debido a las actuaciones recientes de amateurismo "marrón" en el tenis.

Dado que la capital italiana se encuentra localizada en un lugar privilegiado en lo que se refiere al traslado de los deportistas del Mundo, la decisión significa que el número de participantes superará, con toda seguridad, a los de todos los Juegos celebrados con anterioridad.

Hemos hecho preparativos para recibir a 6.300 deportistas dijo Marcello Garrone, secretario general del comité organizador; pero ahora que el comité ha rechazado las propuestas de reducciones, tendemos que estar preparados para que el número de participantes pueda llegar a los 7.000, agregó.

En los Juegos de Melbourne participaron 3.450 deportistas y en los de Helsinki, en 1952 los de mayor asistencia de participantes, vio la presencia de 5.635. Los únicos cambios efectuados en el programa de los Juegos de Roma, con referencia a los de Melbourne, han sido los siguientes:

Eliminación de una competición de tiro, la del ciervo. Reducción del número de pruebas de canoas y kayak, de nueve a siete. Limitación del número de participantes en el pentathlon moderno, fijando un máximo de sesenta.

El Sevilla empata con el Benfica y le elimina de la Copa Europa

También igualó a cuatro el equipo español juvenil de fútbol con el inglés en Birmingham

Lisboa.— El equipo español Sevilla C. F. ha eliminado al Benfica de la Copa de Europa de Fútbol, al conseguir empatar en el encuentro jugado esta tarde.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Sevilla.— Bustos; Romero, Campanal, Valero; Ruiz-Sosa, Herrera II; Antoniet, Arsenio, Loren, Pepin y Pahnnet. Benfica.— Bastos; Caiado, Serra, Angelo; Pegado, Alfredo; Palmeiro, Colunha, Aguas, Zizinho y Cavem.

Al no marcarse goles en el partido de hoy, la victoria, por 3-1 lograda por el Sevilla en el primer encuentro, disputado el pasado día 19, califica al equipo español para la fase siguiente del torneo.

Comenzó el partido con ataques del Benfica, pero la defensa española se muestra segura y evita las situaciones peligrosas ante la meta defendida por Bustas.

A los ocho minutos de juego, Colunha falla la primera oportunidad. Dos minutos después, el mismo jugador dispara sobre la meta sevillana pero Bustos detiene el balón con seguridad.

Ataca el equipo sevillano y lleva el peligro a la puerta de Bastos. Antoniet recibe un buen pase de Loren pero cuando se dispone a disparar, Bastos le arrebató el balón.

El Benfica domina durante diez minutos y Bustos tiene que emplearse a fondo para detener dos duros disparos de Palmeiro y Aguas, cuando van 20 minutos de juego.

Campanal tiene una acertada intervención y arrebató la pelota a Colunha, cuando Bustos se encontraba batido.

Un altercado entre Campanal y Zizinho, es resuelto por el árbitro que amonesta a ambos jugadores.

Excepto en tres o cuatro oportunidades avanzadas, el equipo sevillano se defendió especialmente a defenderse, por lo que el meta portugués Bastos apenas tuvo que intervenir.

El segundo tiempo comienza igualmente con dominio del equipo lisboeta.

En Sevilla continúa con su táctica defensiva, lo que facilita el dominio del Benfica. Un golpe franco lanzado por Calado sale rozando el larguero.

Pahnnet lleva el balón a las mallas portuguesas, pero antes cometió falta a la defensa portuguesa, y el árbitro anula el tanto.

Un avance de Palmeiro lo corta el árbitro por estimar que el defensa sevillista Valero había cometido ante falta. Los tiros contra la puerta de Bustos se suceden, pero la defensa sevillana está muy acertada y no deja nunca huecos, por lo que los delanteros lisboetas envían casi siempre el balón fuera y, en las ocasiones en que va a puerta, Bustos da muestras de su seguridad.

Una rápida arrancada sevillista está a punto de terminar en gol, al coger a la defensa del Benfica descolocada. Arsenio se dirige solo hacia la meta portuguesa, pero en última instancia Bastos le arrebató el balón.

El meta portugués del Benfica fue el más peligroso y Pahnnet fue un defensor más en el equipo sevillista.

En el mes de Marzo próximo pasado, se difundió ampliamente por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportiva y organismos de ella dependientes, el anteproyecto de la futura Ley de Caza, con la finalidad de hacer llegar a todos los sectores del país, a quienes pudiera interesar, a la vez que se les invitaba a concurrir con sus comentarios y sugerencias a perfeccionar el texto, del mismo en información pública por la superioridad.

El interés suscitado por el anteproyecto queda bien manifestado por el número de comunicaciones recibidas y las observaciones y sugerencias que contienen, entre las que destacan muchas acertadas y oportunas, pudiendo asegurarse que todas ellas están inspiradas en la mejor buena voluntad.

Desde que finalizó el plazo de admisión se viene realizando un minucioso estudio de las proposiciones presentadas, las cuales, por su crecido número, han obligado a confeccionar varios miles de fichas, referidas a los artículos del anteproyecto y variedad de sugerencias, fichas que se encuentran actualmente en orden de sustanciar el proyecto definitivo.

El salario será justo: por su origen, si se acomoda al valor real del trabajo; y por su fin, si alcanza a que el trabajador y su familia cubran las necesidades de alimentación, vestido, vivienda e instrucción de los hijos y hace posible la previsión para la enfermedad o vejez.

La temporada está en marcha, se presenta prometedor y sería imperdonable dejar que se truncase por un escaseo de comprensión o indiferencia.

ARQUERO

A partir de hoy podrá efectuarse la presentación de candidatos para representación social en Sindicatos locales

Seguendo el calendario ordenado por la Junta Nacional de Elecciones Sindicales, esta Junta Provincial ha dispuesto que del 27 de los corrientes al próximo día 1 de Octubre se establezca el plazo para la presentación de propuestas para la proclamación de candidatos para los cargos de representación social en las distintas categorías profesionales en las Entidades Sindicales locales, las cuales informarán directamente a quien lo solicite acerca de cuantos datos le sean de interés.

REQUISITOS PARA SER PROCLAMADO CANDIDATO. Próximas a celebrarse las elecciones para cubrir los cargos de vocales de las Juntas Locales de las Entidades Sindicales, esta Junta Provincial ha estimado conveniente dar la máxima publicidad a las condiciones y requisitos exigidos por el Reglamento Electoral para poder ser proclamado candidato a tales puestos.

En la esfera social son elegibles, y por tanto pueden ser proclamados candidatos para vocales de las Juntas Locales y Comarcales, los trabajadores de ambos sexos que reúnan los siguientes requisitos: 1.º Ser español. 2.º Tener 21 años cumplidos el día 9 de Abril de 1957, fecha de publicación de la convocatoria de las presentes Elecciones Sindicales. 3.º Saber leer y escribir. 4.º Estar incluido en la sección segunda del Censo Electoral de la Entidad Sindical respectiva, dentro del Grupo y categoría profesional a que afecte la elección. 5.º Reunir las debidas condiciones de idoneidad legal, moral y social profesional. 6.º Ser proclamado candidato. Para ser proclamado candidato a las vocales de la Sección Social de las referidas Juntas Locales y Comarcales los trabajadores deberán cumplir cualquiera de los requisitos siguientes:

1.º Ser propuestos por dos procuradores en Cortes por representación sindical. 2.º Ser propuestos por décimas partes de los electores censados en su categoría y grupo, para lo cual, a requerimiento de los interesados las Entidades Sindicales informarán a los trabajadores sobre el número de censados. 3.º Ser propuestos por la mayoría de los vocales electivos de las Juntas que hayan de ser renovadas. 4.º Ostar un haber ostentado cargo electivo sindical, sin haber sido cargo removido de él a causa de falta cometida; y 5.º Si se trata de un elegible personal administrativo, especialista o no cualificado, ser propuesto por diez enlaces sindicales o jurados de empresa.

Las propuestas de proclamación de candidatos habrán de ser presentadas ante las Juntas de Elecciones Sindicales de la localidad en donde radique la Entidad en que esté encuadrado el interesado. Por especial acuerdo de esta Junta Provincial de Elecciones Sindicales no será necesaria la previa proclamación de candidatos en la rama social y económica en las Hermandades de Labradores y Ganaderos, bastando en consecuencia que reúnan las cinco primeras condiciones a que se hace referencia en este escrito.

Igualmente es de destacar que no es necesaria la proclamación como candidatos para ocupar los cargos de vocales de las Secciones Económicas, pudiendo ser elegidos tales miembros, establecimientos comerciales, etc., siempre y cuando estén incluidos en el censo de las Entidades Sindicales correspondientes y no hayan sido sancionados por infracción dolosa de la legislación social durante los dos últimos años anteriores a la fecha de la convocatoria de estas elecciones, es decir, del 9 de Abril del corriente año.

Burgos, 25 de Septiembre de 1957. El presidente de la Junta provincial de Elecciones sindicales, F. Escobedo.

Este problema, le hemos advertido en toda su importancia en la Plaza de Vega, donde la circulación de personas se realiza en forma triangular, al pretender éstas atravesar la calzada desde las dos aceras del puente de Santa María, para llegar a la Plaza de Vega, esquina a la Merced, estando un tanto desplazado el agente para dominar estas dos corrientes, máxime si advertimos que ha de atender a los vehículos que puedan llegar de la calle Valladolid y que pueden tomar tres direcciones —seguido hacia La Merced, a su derecha, hacia el puente y a su izquierda hacia la Plaza de Vega—, amén de los que por cada una de estas otras direcciones vayan para tomar cualquiera de las otras calzadas.

Es imprescindible que el agente, en su puesto cada uno, tome determinaciones tajantes y sus señales han de ser claras y perentorias, para que cada cual en su caso sepa y confíe en la presencia del paso, evitando los posibles accidentes y los muy numerosos sustos.

En varias ocasiones, hemos sido testigos, en los distintos cruces de la ciudad, que si ordena la parada bien sea a peatones o a vehículos, muchos de aquéllos no hacen caso y otros de estos tampoco y casi nunca hemos podido ver que los conductores de "motos" y "bicis", estén en estas órdenes también son para ellos. A estas contravenciones no se presta generalmente la menor atención y se deja marchar casi siempre impunemente a quien ha estado expuesto a ser culpable de un accidente, bien en sí mismo o en tercera persona, por su falta de educación cívica. Hoy Burgos tiene una circulación ordenada de paso, evitando los posibles accidentes y los muy numerosos sustos.

Seguidamente, un remate de cabeza de Torres, sale rozando el larguero.

A partir de este momento, el juego se desarrolla principalmente en mitad del campo. Ya a pocos minutos del final, Chuzo consiguió un nuevo gol, en remate de cabeza, por el árbitro lo anuló por supuesto fuera de juego. Poco después, el meta Dean tiene que emplearse a fondo para detener un duro disparo de Torres.

Los críticos consideran justo el resultado del partido, y destacaron a Torres y Balasch como los mejores jugadores de la selección española. Ellos fueron los que llevaron siempre el peligro en sus avances contra la meta inglesa.

El equipo inglés jugó un fútbol de pases largos, mientras los españoles sacaron ventaja de las ocasiones cruzadas para marcar con su juego en corto.—Alfili.

Ten excepcional es la medida, que en el comentario oficial hecho por el portavoz del Club, "Un socio de Buniel", se solicita y reclama el perdón, a la vez que la comprensión, de cuantos causaron alta sin beneficiarse de estas condiciones especialísimas y que, repetimos, son de excepción. No había otra salida: o el Burgos alcanza los tres mil socios, como mínimo, o su futuro se verá seriamente amenazado.

Ahora no cabe alegar ignorancia ni carencia de facilidades. Todos están dadas, como decimos, en un gesto definitivo para paliar los problemas que se oponen a la marcha normal de la vida del Club. Dejaremos que aun así se malogre el propósito; se operará la desdada y necesaria reacción?

La temporada está en marcha, se presenta prometedor y sería imperdonable dejar que se truncase por un escaseo de comprensión o indiferencia.

ARQUERO

ESTAFETA DE LA CIUDAD

Cartas al DIARIO. De últimos días en la Prensa local y particularmente por ese DIARIO DE BURGOS, en relación con las entrevistas de Prensa, que celebrará todas las semanas la primera autoridad local, con el fin de recoger cuantas sugerencias se le hagan, bien directamente por los periodistas, a través de aquellos, me permito remitirle estas líneas, con el deseo de que la idea recogida en ellas sea considerada y se intente una rectificación —si procede— o una mejor ordenación.

Quiero referirme a la misión encomendada a los agentes de la circulación, quienes, con seguridad cumplen con su mejor buena fe y voluntad, pero con ello, no se llega a evitar las insuficiencias, notables algunas de ellas, que se pueden observar.

A los 31 minutos se adelanta España en el marcador. Un pase del delantero centro lo remata el extremo izquierdo a las mallas, desde doce yardas de distancia.

Estimulados por sus partidarios, que han sido bastante numerosos, los españoles persisten en su ataque. Estuvieron a punto de marcar su tercer tanto, pero un magnífico centro del extremo izquierdo lo falló al delantero centro.

Un minuto antes del descanso, el interior Jones empata, gracias a un buen pase de su delantero centro Lawson.

Con empate a dos tantos termina el primer tiempo.

Comenzó la segunda parte con continuo ataque sobre la meta inglesa, llevados especialmente por el interior izquierdo Chuzo y el delantero centro Balasch, los cuales hicieron pasar por momentos angustiosos a las defensas y portero ingleses. Pese al dominio de los jugadores españoles, no consiguieron traspasar la barrera defensiva inglesa y fue, por el contrario, Inglaterra quien se adelantó en el marcador. Cuando iban transcurridos tres minutos de juego, en un ataque que cogió desprevenida a la defensa española, el interior izquierdo Burnsidge pasó el balón al interior derecho Jones, quien batió fácilmente la meta española.

Esta ventaja de la selección inglesa duró poco, porque cinco minutos más tarde, el equipo español consiguió el tanto del empate a tres. El extremo izquierdo Torres lanzó un golpe franco sobre la meta inglesa. El meta Dean siguió la trayectoria del balón con la vista, creyendo que iba afuera, pero la pelota, debido al efecto que llevaba, llegó a las mallas después de rozar el poste.

A los diez y nueve minutos, Inglaterra toma nuevamente ventaja en el marco. Después de desbordar a Méndez, el interior derecho Jones batió la meta española. Pero seguidamente volvió al ataque el equipo español y apenas había transcurrido un minuto de encajado el tanto, cuando Chuzo aprovechó un pase del extremo derecho y estableció el empate a cuatro goles, que había de ser definitivo.

Seguidamente, un remate de cabeza de Torres, sale rozando el larguero.

A partir de este momento, el juego se desarrolla principalmente en mitad del campo. Ya a pocos minutos del final, Chuzo consiguió un nuevo gol, en remate de cabeza, por el árbitro lo anuló por supuesto fuera de juego. Poco después, el meta Dean tiene que emplearse a fondo para detener un duro disparo de Torres.

Los críticos consideran justo el resultado del partido, y destacaron a Torres y Balasch como los mejores jugadores de la selección española. Ellos fueron los que llevaron siempre el peligro en sus avances contra la meta inglesa.

El equipo inglés jugó un fútbol de pases largos, mientras los españoles sacaron ventaja de las ocasiones cruzadas para marcar con su juego en corto.—Alfili.

Ten excepcional es la medida, que en el comentario oficial hecho por el portavoz del Club, "Un socio de Buniel", se solicita y reclama el perdón, a la vez que la comprensión, de cuantos causaron alta sin beneficiarse de estas condiciones especialísimas y que, repetimos, son de excepción. No había otra salida: o el Burgos alcanza los tres mil socios, como mínimo, o su futuro se verá seriamente amenazado.

Ahora no cabe alegar ignorancia ni carencia de facilidades. Todos están dadas, como decimos, en un gesto definitivo para paliar los problemas que se oponen a la marcha normal de la vida del Club. Dejaremos que aun así se malogre el propósito; se operará la desdada y necesaria reacción?

La temporada está en marcha, se presenta prometedor y sería imperdonable dejar que se truncase por un escaseo de comprensión o indiferencia.

ARQUERO

TRIUNFO DEL BARCELONA SOBRE EL EQUIPO ALEMÁN BORUSSIA DE DORTMUND

Marquitos afectado de gripe

Varios partidos del campeonato inglés suspendidos por este motivo

Barcelona.— El tercero y último encuentro de fútbol correspondiente a los festejos inaugurales del nuevo campo del Barcelona, jugado esta tarde, ha finalizado con la victoria del Barcelona sobre el conjunto alemán Borussia, de Dortmund, por 4-1.

El encuentro, en conjunto satisfizo. El contraste entre la genialidad individual de los delanteros azulgranas y la férrea adaptación a la W-M clásica en los alemanes, dio lugar a un encuentro disputado, aunque siempre fue palpable la superioridad barcelonista, puesta de manifiesto, especialmente, en su mayor decisión ante la puerta.

MARQUITOS CON GRIPE. Madrid.— A las bajas de Dominguez y Mateos por lesión, se ha unido el defensa central Marquitos, aquejado de gripe.

Los jugadores del Real Madrid quedarán concentrados, el próximo viernes, en El Escorial. Es probable que Dominguez, muy mejorado de su dolencia, se una al grupo expedicionario y forme el domingo en el estadio Bernabeu frente al Sevilla.—Alfili.

ARBITROS ESPAÑOLES INTERNACIONALES. Madrid.— La Secretaría de la Federación Internacional de Fútbol, ha hecho pública la lista de árbitros internacionales de los distintos países. Por España figuran: Asensi, Azón, Caballero, Gardeazabal, Ortiz, Zariquigui y Blanco Pérez.—Alfili.

VARIOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO INGLÉS SUSPENDIDOS. Londres.— Varios partidos de fútbol del campeonato, señalados para pasado mañana, sábado, han sido aplazados a causa de la gripe asiática.

Todos los jugadores del Galeshead están afectados. No se jugará su partido contra el Masfield, ni tampoco el del lunes contra el Stockport.

Varios jugadores del Hearts, tienen también gripe y sus partidos contra el Partick se han aplazado igualmente.

Ocho de los jugadores del primer equipo del Everton están en cama y el partido contra el Blackpool ha sido suspendido.—Alfili.

ATENCION. Agreultores y Ganaderos. Antes de vender y comprar consultad precio a SAMUEL ALONSO MARGUINA, NUEVAS ALMACENES en la calle de Villacayo núm. 12 y 14 y SEDANO núm. 9 y 11. Zona de Los Valillos. Teléfonos 5.071 y 2.626. BURGOS.

CUANTO DINERO PRECISE PARA COMPRAR EN 150 ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES, SOLICITELO A

Créditos Aragón, S. A.

GUIA FACULTATIVA

Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6,30
Calle Santander, 6. 3.º Izquierdas

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria 31. 3.º - Teléfono 3551

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. - Teléfono 1918

E. VIGALONDO ERRASIL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria, 16. - Teléfono, 5092

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19. 3.º dcha. - Tel. 2432

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onza corta. - Electrocoagulación
Miranda 7, 2.º - Teléfono 1233
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 6

J. M. Francés GJ
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Plaza de Vega, 36, Tel. 1311

Cada día UNA NOTA curiosa

Los trajes caídos de las mujeres soliviantan a los hombres egipcios

El Cairo.— El Gobierno ha rechazado una propuesta en la que intentaba prohibirse a las mujeres que usaran trajes estrechos. El ministro del Interior, por su parte, señaló que lo que hacía falta es que se dictaran severas leyes para todos aquellos hombres que molestaran a las mujeres por la calle. Cuando la propuesta de que los trajes estrechos deberían usar vestidos tan estrechos, fue formulada en la Asamblea Nacional, por el diputado Sayed Gafel, Leila Bey, jefe de la Asociación de Salud y desarrollo de la mujer, dijo: "La mujer egipcia tiene edad suficiente. No necesita, en modo alguno, los órdenes de los hombres en relación con lo que debe de usar o no".—Efe.

El Servicio Social es un deber que toda mujer tiene con su Patria. No lo olvide.

Cuatro años de la firma de los acuerdos hispano-norteamericanos

Ayer, jueves, hizo cuatro años de la fecha en que España y los Estados Unidos firmaron los acuerdos militares y económicos conducentes a esfuerzos cooperativos conjuntos para vigorizar la posición de Occidente. Este cuarto aniversario se caracteriza por resultados positivos y perspectivas prometedoras, conforme se acerca a su terminación el programa hispano-norteamericano de construcción de bases. Los continuados esfuerzos de España por mejorar y estabilizar su economía recibieron nuevo impulso el mes pasado cuando el Congreso de los Estados Unidos aprobó la continuación de la cooperación norteamericana hacia ese objetivo con una asignación de cuarenta millones de dólares para el año fiscal de 1958. Durante los últimos cuatro años, la legislación de seguridad mutua ha proporcionado a España ayuda en apoyo de la defensa por un total de 300 millones de dólares. Estos fondos han sido destinados a fines que el Gobierno español y el Gobierno de los Estados Unidos consideran como de importancia primordial para la vigorización y desarrollo de la economía de España. Hay tres sectores fundamentales en los que se han concentrado de manera persistente los esfuerzos. Se trata de la agricultura, la energía eléctrica y los transportes. Han llegado a España más de las terceras partes de los materiales adquiridos con los 300 millones de dólares del programa de apoyo de la defensa. La mencionada cifra de 300 millones de dólares no da una idea completa de la amplitud del programa de cooperación de los Estados Unidos. Aparte de los 300

Espeleólogos burgaleses tras el "telón de acero"

Por José Luis de URIBARRI SECRETARIO DEL G. E. E. (Fotógrafo, V. Sicilia)

TRAGEDIA EN LOS CARPATOS

Nuestro equipo, bloqueado.— Noche toledana en Polonia.— "¡A beber y apurar!". El accidente

La tormenta continúa durante toda la noche. Nuestro equipo ha empezado la exploración de la gruta Zimna en medio de grandes dificultades.

El aspecto de esta gruta helada es maravilloso con sus concreciones de hielo y sus bovedas en las que se mezclan la roca y el hielo, formando extraños paisajes polares.

Columnas de más de medio metro de diámetro se asemejan totalmente al cristal más transparente, formando juegos de luces y colores irisados al reflejo de las lámparas. Los ruidos de las voces van y vienen entre el laberinto de la gruta, dando una sensación irreal.

NUESTRO EQUIPO, BLOQUEADO
La emoción de la exploración se apodera de nosotros. Funciona el teléfono constantemente dando instrucciones y solicitando material. Siempre la misma cantinela: "¡Vite - Vite!". Rápido!

La progresión en la cueva es delicada, y se requiere la habilidad de la escalada en hielo. Nuestras botas se han armado de unos fuertes garfios de acero, y una especie de pico pequeño —el piolet— nos permite caminar por la resbaladiza superficie del hielo.

El piolet va tallando rápidamente escalones en el hielo, su pico metálico lo corta una y otra vez arrancándole esquirlas de



He aquí una bella perspectiva con las cumbres nevadas de los Carpatos

crystal y ecos sonoros que parecen venir de la Prehistoria.

El agua se precipita por la entrada de la cueva, primero suavemente, y después en cantidades torrenciales. El equipo de superficie comunica el aumento de caudal por segundos. El peligro es inminente.

Afortunadamente estando cerca del fin de la cueva, arrojamos al agua la fluoresceína y todo lo rápidamente que nos permite caminar y escalar por el hielo nos dirigimos a la superficie. El agua sube de nivel. Las manos, que constantemente se han adherido al hielo para conservar el equilibrio y hacer las presas de escalada, están insensibles. Resbalamos y caemos una y otra vez. El agua ha bloqueado ya la salida. Confiemos que esta situación no dure y descienda en breve su nivel. En una estrecha repisa tenemos un conciliábulo. Se nosen las probabilidades y se enciende fuertemente la situación. No hay más solución que esperar. ¡Estamos bloqueados!

NOCHE TOLEDANA EN POLONIA

Y así en la noche eterna de las grutas pasamos la noche real del universo. El frío es intensísimo y de los pies nos vienen hormigueos hasta que el dolor sube a las rodillas. Manotamos las espaldas del compañero y hacemos lo indecible para no caer en el sopor de un sueño fatal.

Disolvemos trozos de hielo en un diminuto calentador de alcohol y este agua caliente, con un poquito de té y azúcar, es toda nuestra alimentación. Los guantes traspasados por el agua se han helado. Quedan endurecidos y pegados a la piel, formando una segunda epidermis.

El teléfono funciona constantemente y los compañeros de la superficie nos cuentan chistes e historias graciosas con el fin de distraernos. Algun chiste se repite hasta tres veces. No importa, el caso es hablar y charlar de lo que sea.

"¡A BEBER Y APURAR!"

La sed viene a ser insuperable. Hemos transpirado en exceso durante la exploración y el organismo nos pide agobiadoramente el agua que necesita. Imposible, no hay forma de derretir más hielo. Descender hasta el torrente supone el empleo de carburo y éste escasea. Además se necesita hasta el último gramo para alcanzar la superficie, en cuanto el teléfono comunique la posibilidad de hacerlo. Por economizar luz llevamos ya más de siete horas a oscuras.

Hay que distraer la sed y los españoles empezamos a cantar la superconocida canción de: "¡A beber, a beber y apurar!". Los extranjeros la aprenden y así logramos un equilibrio perfecto. Nosotros destruimos la melodía y ellos la letra.

A las diez de la mañana comienza el equipo de superficie que la tormenta se ha calmado hace cuatro horas y que el agua ha disminuido rápidamente de nivel. Podemos empezar a remontar.

A las cuatro de la tarde aparecemos en superficie, transidos de frío y cansancio. La montaña nos acoge con sus abruptos penascos y tímidos rayos de sol.

EL ACCIDENTE

Rápidamente descendemos hasta una cabana de pastores y desde allí el helicóptero nos traslada al próximo lugar de exploraciones. De momento nos albergamos en un refugio de montaña, desde donde pasaremos a los Pienine.

El equipo que ha quedado en la entrada de la gruta y otro que ha llegado para desalojar el material empiezan a retirar el que

nosotros habíamos abandonado. Estando cómodamente instalados en aquel precioso chalet de montaña, posamos el S. O. S. "¡Accidente en la gruta Zimna! ¡Preparados por si hacéis falta!"

Rápidamente comenzamos a disponer el escaso material personal con que contamos y a recoger el de urgencia del refugio. Las noticias que nos llegan son confusas, pero al parecer no es nada grave. Un compañero se ha fracturado una pierna.

Llevamos listos bastante tiempo esperando, cuando recibimos la segunda noticia: "¡Vuestra ayuda no es necesaria. El accidentado ha muerto!"

Estamos realmente consternados. ¿Cómo ha podido suceder un accidente así? Incomprensible y más aún cuando conocemos la valía del escalador.

EL RELATO

Posteriormente nos informamos de que, al desalojar el material de la gruta Zimna, unos bloques de piedra se desprendieron, a causa posiblemente de la tormenta, alcanzando de lleno en la pierna al colega polaco, mientras descendía a la cabana de pastores, portando el material.

Su compañero —trabajaban en equipos de dos— le otó fuertemente la pierna para cortar la hemorragia y lo entundió en un saco de dormir, mientras iba a pedir socorro.

Kowalski —así se llamaba el accidentado— no pudo soportar los fuertes dolores en la pierna y desató el torniquete que le había hecho su compañero. Cuando el equipo de socorro llegó — y esto fue poco tiempo después— Kowalski había muerto de sangrado.

Victima de un accidente estúpido el vencedor de arriesgadas escaladas, había peccado de forma tonta, como un individuo que al descender unas escaleras resbala y se desuena.

Su nombre, a pesar de todo, se une a los de los compañeros que perecieron en el fondo de una gruta. El era más montañero que espeleólogo. El accidente ocurrió cuando colaboraba con la expedición Internacional de Espeleólogos y además en la montaña espeleólogos y montañeros somos todos unos, por los lazos indisolubles de nuestro común amor a la Naturaleza.

MANANA, CAPITULO VII RINCONES POETICOS DE LOS PIENINE

La insuficiencia de salarios lleva aparejadas consecuencias que pueden ser sumamente perjudiciales, tanto para una sana economía nacional como para un recto orden social.

Por una extraña asociación de ideas, siempre que el cronista oye o lee uno de esos terroríficos anticipos que en sus frecuentes declaraciones nos hacen los hombres de ciencia o de Estado, sobre lo que sería para la pobre humanidad una tercera guerra mundial, con el empleo de la bomba de cobalto o de hidrógeno, recuerda, sin poder remediarlo, a dos personajes sin ninguna relación entre sí y ajenos tanto uno como otro al desarrollo a punta de puntos, como ahora se dice, de las armas diabólicas que puede destruir al planeta.

Uno de esos personajes es Rafael Gómez, el Gallo, el torero gitano, y el ser más pacífico y menos sanguinario de todos los tiempos. Tanto lo fue, que siendo la lidia de las fieras astadas un oficio, en el que brilló de un modo insuperable en los lances de muleta y de capa, a la hora de matar eno quería ni verlas y arrostraba estoico las iras del público, que a veces recibían las proporciones de motines.

De este hombre singular y legendario se cuenta la siguiente anécdota, que es lo que nos hace recordar siempre que un prisionero de desdichas, nos pone los pelos de punta con sus descripciones de las catástrofes atómicas futuras:

Dícese que preguntado el torero gitano por un amigo, en una vispera de corrida, si había visto en los corrales los toros que debía lidiar al día siguiente, respondió con un buen sentido digno de un filósofo senequista:

—¿Verlos? ¿Para qué? ¿Para tenerles miedo dos veces?

Esto es, sin duda, lo que se proponen los anunciadores de catástrofes que pueden ser realidades en plazo más o menos próximo: que tengamos miedo dos veces, y que cuando llegue la ocasión de la prueba suprema, en que dependa de nuestro esfuerzo la salvación de los valores que llamamos «eternos», pero que pueden no serlo, si no ponemos en su defensa, una energía desesperada, estemos ya vencidos de antemano, porque el horror de lo que puede sucedernos haya paralizado nuestra voluntad y anulado los elementales reflejos defensivos.

Si Napoleón, en la mañana de Austerlitz, hubiera arregado a sus granaderos metiéndoles por los ojos, a fuerza de oratoria derrotista, los terribles efectos de las heridas que abría en su carne la metralla rusa, o el hierro de las lanzas de los cosacos, ¡su probable, casi seguro, que los valientes hubieran temblado y que en la célebre batalla la victoria no hubiera sido suya.

Entre la estupidez del avestruz que escende la cabeza bajo el ala, para no ver de frente el peligro y el complacerse con una detestable enfermiza, en estar imaginándose día y noche, hay un término medio, en el que está la virtud, y que es precisamente lo que distingue a los hombres y a los pueblos sanos de alma, y de cuerpo. Pretender que tengamos miedo dos veces es querer que el toro nos coja, pues nada hay tan temerario ni tan imprudente, como un cobarde por partida doble.

¡Si a ese estado de historia colectiva llegase el

TENER MIEDO DOS VECES

Por José del RÍO SÁINZ

Mundo, entonces sí que la catástrofe sería segura...

Por motivos distintos a los que nos hacen pensar en nuestras descripciones del poder destructivo de las armas nucleares, recordamos también a Revachol, el nihilista dinamitero de finales del siglo XIX, que cifraba su ideal en destruir la creación divina de un solo golpe. Por eso se llamaba «nihilista» voz que procede de la latina «nihil» o sea «nada» o vacío absoluto. Los nihilistas eran enemigos del hombre y de la tierra que lo sostenía y querían destruirlo, por considerar que la vida estaba basada en leyes injustas. Por desgracia para ellos — y por fortuna para la Humanidad — para el logro de sus sanguinarios intentos sólo disponían de la dinamita, que era la más eficaz materia destructora conocida en su época. Y la empleaban metida en bombas, hechas en laboratorios caseros, con trozos de tubería y latas roñosas, que arrojaban en los teatros, durante las funciones de gala y en los desfiles y procesiones, al paso de los cortejos reales. Hacían lo que podían, con los medios que estaban al alcance de sus manos. Como no podían destruir la Humanidad con una sola explosión, hacían lo que les era posible en punto a estragos, sin discriminación de víctimas inocentes.

Y el cronista piensa en lo que esa clase de seres delirantes hubiera hecho, de haber existido en su tiempo la bomba que asoló Hiroshima y hubiera podido lanzarla sobre el Mundo en cualquier momento, en vez de las latas cargadas de tachuelas, de dinamita y de petróleo. El nihilismo hubiera sido, en vez de un sueño tenebroso, una realidad que ya por lo menos medio siglo y esta presunción es lo que más nos obsesiona. Porque un Revachol, más o menos empujado de estadista o salvador de pueblos, puede existir en nuestros días, ya que es una planta que se ha dado en todos los tiempos. Acaso alista ya hoy, en esas nuevas monstruosas imperios que se están incubando tras el telón de acero, en las viejas estepas de Tartaria y Mongolia. ¿Es que Stalin no fue un Revachol a su modo, sin frenos morales que lo contuvieran? Pues un hombre de esa especie, elevado por los remolinos políticos y sociales a las cumbres del Poder, puede lanzar sus bombas siempre que quiera, por el simple placer de sembrar dolor, como los viejos «nihilistas» lanzaban su puñado de dinamita en los teatros y en los paseos.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachin", ex-cubista para DIARIO DE BURGOS).

El alcalde, que ha regresado de Ottawa, Montreal, Toronto y Quebec, ha dicho que los Municipios canadienses no tienen nada que enseñarnos. Afirma que, en consecuencia, allí no ha aprendido nada. Únicamente en algunos puntos, los transportes son mejores que los de Madrid. La iluminación es peor que la nuestra. Ahora están instalando luz fluorescente, que va se instaló aquí hace cinco años. Después, pensando, ha manifestado que el Canadá es un país magnífico, lleno de simpatía y de riqueza, pero que le ha dado la impresión de que debe de ser muy triste en invierno, al cubrirse de nieve. Viene el conde de Mayalde agradecidísimo por el espléndido y cordial recibimiento de que ha sido objeto en todas partes.

FUTBOL

Ante el rumor, muy extendido,

de que el Dynamo de Moscú quiere jugar en Madrid contra el equipo campeón del Continente, en el Club se ha dicho que no tendrían inconveniente en enfrentarse con el conjunto ruso, previo la concesión de la autorización correspondiente. El Dynamo es el mejor equipo de Rusia y algunos de sus jugadores están considerados como superclases. Hoy se halla de excursión por América y a su regreso a Europa, a fines de este año, es cuando pretende jugar contra el Real Madrid.

ZANCADILLA

"El Motica", eminente desvalijador de automóviles, pasaba esta mañana por las inmediaciones de la Gran Vía, cuando se percató de que varios inspectores de policía se dirigían hacia él. Inmediatamente sacó una navaja con más muelles que Hamburgo y se dispuso a hacerles frente. Pero ante una pistola inició una carrera sólo comparable a la de Létroux, que se hizo abogador en

DIETETICA

Es malo comer poco, pero es peor hacerlo con exceso. Este es uno de los lemas de los doctores especializados que hoy han comenzado a discutir en las IV Jornadas Europeas de Dietética. Ya le decía don Quijote a Sancho que comiera poco y cenara menos. Pero el gobernador de la insula Barataria no le hacía caso. Se tratará en las sesiones, especialmente, de la alimentación como medio terapéutico. En esto se ha operado una revolución en estos últimos tiempos y, por ejemplo, se recomienda la alimentación abundante tras la hemorragia gástrica y se deja beber libremente a los cardiopatas. La comida, advierten los congresistas, hay que tomarla con apetito, con agrado, para que alimente más, pero sólo entonces se producen segregaciones de ciertos ácidos y jugos muy necesarios para la digestión y la nutrición. En cuanto al crecimiento, los americanos han comprobado que, desde que comenzaron a ingerir más leche, su estatura media ha aumentado en dos centímetros. Es decir, que los jóvenes son dos centímetros más altos que sus antepasados de hace veinticinco años. Pero es obvio que esto no lo podemos llevar a la práctica en España en tanto no desaparezca la hidroceles, que no nos deja crecer.

NOTICIAS BREVES

Lentamente se va el calor. —Un automóvil se ha incendiado en plena calle. Los bomberos han tardado tres minutos en llegar al lugar del hecho, junto a la Puerta del Sol. —Jesús Córdoba y Joaquín Bernado alternarán el domingo con Luis Miguel Dominguín. Como telegrafaría un cordero, expectacionazosa.

Concurso de poesías para noveles

El Grupo Literario "Rumbos" convoca un concurso poético para autores noveles de acuerdo con las bases que siguen:

- A.— Los originales deberán ser inéditos, y la extensión de los mismos no superior a los 20 versos. Cada autor podrá presentar cuantos originales desee, haciéndolo constar al pie de ellos su nombre y dirección.
- B.— Los originales se remitirán en cuartillas mecanografiadas a dos espacios por una sola cara, a la dirección de "Rumbos" (Ramblas, 23, Barcelona). El plazo de admisión finaliza el 20 de Octubre próximo.
- C.— Los mejores originales serán publicados y los premios no podrán ser declarados desiertos.
- D.— Se concederán los siguientes premios: uno de 1.500 pesetas, dos de 500 pesetas y seis de 250 pesetas cada uno.

RADIO TEATRO CIRCO

INSTALADO EN LA QUINTA

AVISO
Por haber prorrogado un día más en la Feria de Valladolid, este espectáculo anunciado para hoy, queda aplazado para

MAÑANA
A LAS 7.30 Y 11

La variedad y el circo en un mismo marco le cautivarán

PLATAFORMA
— DE —
ESTRELLAS

Escena de pista a la AMERICANA

Impondrá su nuevo estilo. Novedad inédita de seleccionado espectáculo. Bellas mujeres. Atracciones de primera línea. Cómicos de gracia natural le captarán con su ingenioso humorismo.

Palacio ambulante de la popularidad, supervisado por SALVADOR HERVAS

Sólo por 5 días
Del 28 de Septiembre al 2 de Octubre

Industriales Comerciantes

anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

En la mayoría de lavaderos sólo es posible lavar a la luz del día. En el campo, a esta dificultad se juntan otras de la más diversa índole, de modo que el ama de casa tiene que invertir varias horas al día para lavar la abundante ropa de verano, horas que podría dedicar a alternar y divertirse poseyendo una super-máquina de lavar BRU, que permite el lavado a cualquier hora.